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4. sjednice Školskog odbora Osnovne škole Silvija Strahimira Kranjčevića, Zagreb Bogišićeva 13, koja je održana u ponedjeljak 6.5.2019. u 14:00 sati u školskoj knjižnici.

Kadrovska pitanja
a) Školski odbor JEDNOGLASNO (4 glasa) daje prethodnu suglasnost za zapošljavanje J.T.na radno mjesto spremačice na određeno vrijeme, puno radno vrijeme, temeljem raspisanog natječaja do povratka B.G. Početak rada 6.5.2019.

b) Školski odbor JEDNOGLASNO (4 glasa) daje prethodnu suglasnost za zapošljavanje S.R. na radno mjesto spremačice na neodređeno vrijeme, nepuno radno vrijeme 20 sati tjedno, temeljem raspisanog natječaja. Početak rada 6.5.2019.

c) Školski odbor JEDNOGLASNO (4 glasa) donosi odluku o neizboru kandidata temeljem natječaja za radno mjesto voditelja/ice računovodstva na određeno vrijeme, puno radno vrijeme s obzirom da je u međuvremenu dana suglasnost od strane Ministarstva znanosti i obrazovanja za zapošljavanje na neodređeno vrijeme.

d) Školski odbor JEDNOGLASNO (4 glasa) donosi odluku o neizboru kandidata temeljem natječaja za radno mjesto kuhar/ica na određeno vrijeme, puno radno vrijeme s obzirom da se na navedeni natječaj nije prijavio niti jedan kandidat.
Akti
a) Prijedlog Pravilnika o radu OŠ S.S.K. usvojen je JEDNOGLASNO (4 glasa).
b) Prijedlog izmjena Pravilnika o načinu i postupku zapošljavanja te vrednovanju kandidata OŠ S.S.K. usvojen je JEDNOGLASNO (4 glasa).

Ostalo
a) Školsko odbor se JEDNOGLASNO (4 glasa) odlučuje za ponudu foto Ljubek kao najpovoljniju za godišnje fotografiranje učenika




Predsjednica Školskog odbora
Dubravka Skačej

