Atena grad
Nalazi se na poluotoku Atici, blizu mora, u antičko vrijeme kao i danas atenska luka je bila Pirej. Grad je imao dva dijela: akropolu i agoru.
Akropola (gornji grad, grad na uzvisini) je bio dio posvećen bogovima. Građevine od kamene su sagrađene nakon Grčko-perzijskih ratova u doba državnika Perikla u 5. st, pr.Kr., povijesnog razdoblja kad je Atena doživjela svoj vrhunac.

Dijelovi akropole:

Propileji-natkrito stepenište koje je vodilo do akropole

Hram božice Nike

Partenon-hram posvećen Ateni

Erehtejon-hram posvećen Posejdonu,Ateni Polias, Erehtju (mitskom kralju) Kekropu i njegovoj ženi Pandrosi sa stupovima u obliku žena koji se zovu karijatide

Središnji i najveći hram posvećen Ateni Parthenos (djevici)-vanjski friz je imao 95 metopa koje su prikazivale gigantomahiju, kentauromahiju, amazonomahiju i sukob Grka i Trojanaca. Unutarnji friz je prikazivao svečanosti u čast božice Atene Panateneje i prikazuje ljude na konjima, u kolima, sve u povorci. Središnjem dijelu hrama stajao je kip božice Atene visok 12 m od zlata i bjelokosti koji je izradio arhitekt Fidija.
Kako je kip izgledao, znamo prema opisu povjesničara Pauzanije:

Atena je predstavljena kako stoji, odjevena u hiton, koji je dopirao gotovo do podnožja, na grudima joj je bila Meduzina glava, izrađen od slonovače. U desnoj je ruci držala božicu Niku, visoku 1,80 m, a u lijevoj koplje. Pod nogama joj je stajao štit. Na bazi na kojoj je stajao kip izvedeno je u reljefu rođenje Pandore.

Brežuljci oko akropole: brežuljak Muza (Sokratova tamnica), Pniks (narodna skupština), Areopag -Aresov brežuljak (hram posvećen Aresu i Erinijama i na njemu je zasjedalo sudbeno vijeće pod istim imenom)
Građevni ispod akropole:

Dionizovo kazlište

Agora (tržnica, trijemovi, Demostenovo kip)
Atena (mit)-natuknice:
· Metida i Zeus

· Gutanje

· Rođenje iz glave (Hefest)

· Kekrop, osnivanje grada na Atici

· Borba bogova

· Posejdon i Atena

· Posejdon-slana voda, Atena-maslina

· Pobjeda Atene po kojo je grad i dobio ime

· Epiteti uz Atenu:Promahos (koja se bori u prvim bojnim reodvima), Parthenos (djevica), Polias (zaštitnica grada), Palas (koja trese kopljem)

