Natjecanje iz povijesti
Organizatori
Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa Republike Hrvatske
Agencija za odgoj i obrazovanje
Sjedište i adresa Državnog povjerenstva
Agencija za odgoj i obrazovanje – Podružnica Rijeka
51 000 Rijeka, Trpimirova 6.
Tajnica Državnog povjerenstva:
mr. sc. Marijana Marinović, viša savjetnica
Telefon: 051 320 383, Fax: 051 335 182
E-mail: marijana.marinovic@azoo.hr
Predsjednik Državnog povjerenstva
Dr. sc. Željko Holjevac, docent
Filozofski fakultet u Zagrebu, Lučićeva 3.
Telefon: 01 6120 157, Fax: 01 6156 879
E-mail: zeljko.holjevac@gmail.com 
Vremenik
Školska natjecanja: 19. siječnja 2011. (srijeda) u 13 sati
Županijska natjecanja: 1. ožujka 2011. (utorak) u 10 sati

Državno natjecanje: 9.–11. svibnja 2010. u Poreču (Osnovna škola Poreč, Poreč)
Kategorije
Za učenike/ice VII. i VIII. razreda osnovne škole natjecanje se provodi u kategoriji pisana provjera znanja različitim vrstama (tipovima) zadataka.

Za učenike/ice srednjih škola natjecanje se provodi u dvije kategorije: 
1. pisanom provjerom znanja različitim vrstama (tipovima) zadataka
2. samostalnim istraživačkim radovima učenika/ica.
Kategorija pisana provjera znanja u osnovnim školama organizira se u dvije skupine: 

1. skupina: VII. razred

2. skupina: VIII. razred

Kategorija pisana provjera znanja u srednjim školama organizira se u četiri skupine:
1. skupina: Prapovijest i Stari vijek
2. skupina: Srednji i Rani novi vijek
3. skupina: 18. i 19. stoljeće
4. skupina: 20. stoljeće
Pisana provjera znanja u osnovnim i srednjim školama
A) ŠKOLSKO NATJECANJE

Testove za školsko natjecanje iz povijesti za učenike osnovnih i srednjih škola izrađuje Državno povjerenstvo i šalje po jedan primjerak županijskim uredima, a ovi po jedan primjerak školama. Upravni odjeli u županijama dužni su obavijestiti osnovne i srednje škole u svojim županijama koje su osobe zadužene za provedbu natjecanja. Osnovne i srednje škole koje se žele natjecati na školskoj razini dužne su se prijaviti njihovu Upravnom odjelu. Upravni odjeli proslijedit će ispitne materijale samo onim školama koje su se prijavile za natjecanje na školskoj razini. Natjecanje provodi školsko povjerenstvo. 

Za školsko natjecanje u VII. i VIII. razredu osnovne škole pitanja će se, po skupinama, odnositi na gradivo:
1. skupina: zaključno s nastavnom temom Revolucija 1848. u Europi i Hrvatskoj
2. skupina: zaključno s nastavnom temom Znanost i kultura u prvoj polovici 20. stoljeća u svijetu i u Hrvatskoj
Za školsko natjecanje u srednjim školama pitanja će se, po skupinama, odnositi na gradivo:
1. skupina: zaključno s nastavnom jedinicom Periklovo doba
2. skupina: zaključno s nastavnom jedinicom Nove dinastičke borbe i dolazak Anžuvinaca
3. skupina: zaključno s nastavnom jedinicom Bečki kongres
4. skupina: zaključno s nastavnom jedinicom Hrvati pod teretom centralizma i velikosrpske hegemonije – diktatura
Testovi za školsko natjecanje izrađuju se za svaku skupinu posebno, a sadrže naslovnicu i po 40 pitanja, od čega se 60% pitanja odnosi na nacionalnu povijest, a preostalih 40% pitanja na svjetsku povijest. Pitanja za pojedine skupine natjecanja odnose se na nastavno gradivo razreda.
Broj bodova u svim testovima određuje sastavljač testa brojem traženih podataka. Poslovi izrade, umnožavanja i distribucije ispitnih materijala ne smiju biti dostupni javnosti.

Literatura za učenike/ice su svi udžbenici koje je odobrilo Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa. 

Nakon završetka školskog natjecanja školsko povjerenstvo mora dostaviti županijskom povjerenstvu, odnosno povjerenstvu Grada Zagreba, u školu koja će biti domaćin županijskog natjecanja, rezultate prvih pet mjesta na školskom natjecanju s testovima i ostalom dokumentacijom na način i prema kriterijima koje pobliže određuje županijsko povjerenstvo, odnosno povjerenstvo Grada Zagreba. Županijsko povjerenstvo, odnosno povjerenstvo Grada Zagreba, pregledat će pristigle materijale i pozvati natjecatelje na županijsko natjecanje.  

Ukoliko na školskom natjecanju dva ili više učenika/ca imaju isti broj bodova zauzet će isto mjesto.
B) ŽUPANIJSKO NATJECANJE

Na županijsko natjecanje prijavljuju se učenici/ice koji su ostvarili najbolje rezultate na školskom natjecanju. O broju sudionika, kao i provođenju županijskog natjecanja, odluku donose županijska povjerenstva, odnosno povjerenstvo Grada Zagreba, o čemu izvješćuju škole na svom području.

Ukoliko na županijskom natjecanju dva ili više učenika/ca imaju isti broj bodova zauzet će isto mjesto.

Testove za županijsko natjecanje iz povijesti za učenike osnovnih i srednjih škola izrađuje Državno povjerenstvo i šalje po jedan primjerak Upravnom odjelu u županijama, a ovi školi u kojoj se održava županijsko natjecanje. Natjecanje provodi županijsko povjerenstvo, a u Gradu Zagrebu povjerenstvo Grada Zagreba. 
Za županijsko natjecanje u VII. i VIII. razredu osnovne škole pitanja će se, po skupinama, odnositi na gradivo:
1. skupina: zaključno s nastavnom temom Europa na vrhuncu moći: nastanak prvih modernih država u Europi
2. skupina: zaključno s nastavnom temom Drugi svjetski rat
Za županijsko natjecanje u srednjim školama pitanja će se, po skupinama, odnositi na gradivo:
1. skupina: zaključno s nastavnom jedinicom Car August i njegova dinastija
2. skupina: zaključno s nastavnom jedinicom Sabor u Cetingradu; Hrvatska među zemljama habsburške krune
3. skupina: zaključno s nastavnom jedinicom Stvaranje moderne Hrvatske. Ban Ivan Mažuranić
4. skupina: zaključno s nastavnom jedinicom Razdoblje dezintegracije 1980.-1990. 
Testovi za županijsko natjecanje izrađuju se za svaku skupinu posebno, a sadrže naslovnicu i po 40 pitanja, od čega se 60% pitanja odnosi na nacionalnu povijest, a preostalih 40% pitanja na svjetsku povijest (postotak se ne odnosi na 1. skupinu u srednjoj školi: Prapovijest i Stari vijek). Pitanja za pojedine skupine natjecanja odnose se na nastavno gradivo razreda.

Broj bodova u svim testovima određuje sastavljač testa brojem traženih podataka. Poslovi izrade, umnožavanja i distribucije ispitnih materijala ne smiju biti dostupni javnosti.

Literatura za učenike/ice su svi udžbenici koje je odobrilo Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa.
C) DRŽAVNO NATJECANJE
Za Državno natjecanje pitanja će obuhvatiti cjelokupno gradivo razreda i po jednu odabranu temu za svaku skupinu u osnovnoj i srednjoj školi s precizno navedenom literaturom. Testove izrađuje Državno povjerenstvo.
Broj bodova u svim testovima određuje sastavljač testa brojem traženih podataka. Poslovi izrade, umnožavanja i distribucije ispitnih materijala ne smiju biti dostupni javnosti.
Županijska povjerenstva dužna su u roku od 48 sati po objavljivanju konačnih rezultata dostaviti Državnom povjerenstvu ljestvicu poretka na temelju rezultata i testove prvih pet natjecatelja za svaku skupinu u osnovnoj i srednjoj školi.

Testovi za državno natjecanje u osnovnoj školi izrađuju se za svaku skupinu posebno, a sadrže naslovnicu i po 40 pitanja, od čega se 50% pitanja odnosi na cjelokupno gradivo (u omjeru 40% svjetska i 10% nacionalna povijest), a preostalih 50% pitanja na određenu temu iz nacionalne povijesti u svakoj skupini s precizno navedenom literaturom:

1. skupina: od poglavlja Tuđi rat i gorak mir do poglavlja Kad carstva umiru (Hrvoje Gračanin, „Kratka povijest Hrvatske za mlade“, sv. II, Zagreb: SysPrint, 2006., str. 9-64). 

2. skupina: poglavlje Na krilima neovisnosti (Hrvoje Gračanin, „Kratka povijest Hrvatske za mlade“, sv. II, Zagreb: SysPrint, 2006., str. 196-243)
Testovi za državno natjecanje u srednjoj školi izrađuju se za svaku skupinu posebno, a sadrže naslovnicu i po 40 pitanja, od čega se 50% pitanja odnosi na cjelokupno gradivo (u omjeru 40% svjetska i 10% nacionalna povijest), a preostalih 50% pitanja na određenu temu iz nacionalne povijesti u svakoj skupini s precizno navedenom literaturom: 

1. skupina: Uvod (Robert Matijašić, „Gospodarstvo antičke Istre“, Pula: Zavičajna naklada Žakan Juri, 1998, str. 17-59)
2. skupina: Razvijeni i kasni srednji vijek (Hrvoje Gračanin, „Kratka povijest Hrvatske za mlade“, sv. I, Zagreb: SysPrint, 2006., str. 149-201)
3. skupina: poglavlje Neoapsolutističko razdoblje i poglavlje Slom neoapsolutizma (Mirjana Gross & Agneza Szabo, „Prema hrvatskome građanskom društvu“, Zagreb: Globus, 1992., str. 77-128)
4. skupina: Nova politika: između nacije i klase (1971.-1980.) (Zdenko Radelić, „Hrvatska u Jugoslaviji 1945.-1991. od zajedništva do razlaza“, Zagreb: Školska knjiga & Hrvatski institut za povijest, 2006, str. 434-488)

Literatura za učenike/ice su svi udžbenici koje je odobrilo Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa, kao i navedena literatura za predviđene teme. 
Tijek natjecanja na školskoj, županijskoj i državnoj razini
Državno povjerenstvo će na vrijeme dostaviti primjerke pisanih zadataka s rješenjima za sva natjecanja na školskoj i županijskoj razini zaduženima za distribuciju 48 sati prije natjecanja, tj. u vremenu koje treba biti dostatno za potpunu pripremu natjecanja. 

Rješavanje testa traje 60 minuta od znaka zvona. Test se rješava isključivo plavom ili crnom kemijskom olovkom. Nije dopuštena uporaba obične olovke i crvene tinte. Za vrijeme rješavanja testa ne smije se koristiti ništa osim navedenog pribora za pisanje. Jednom napisane odgovore nije dopušteno prepravljati. Netočno ili nepotpuno riješeni zadaci, kao i naknadno ispravljani odgovori, ne vrednuju se. Osobna i zemljopisna imena (i prezimena) pišu se izvorno. Test se ispravlja crvenom kemijskom olovkom, a broj postignutih bodova upisuje se u za to predviđeno mjesto u testu. Test ispravljaju i potvrđuju svojim potpisom točnost postignutih bodova tri člana Školskog odnosno Županijskog povjerenstva. Na državnom natjecanju dva člana Državnog povjerenstva i jedan član Županijskog povjerenstva – županije domaćina natjecanja – ispravljaju  i svojim potpisom  potvrđuju točnost postignutih bodova. Sudionici natjecanja će po završetku testiranja biti upoznati s ispravnim rješenjima pitanja u testu.

Nakon natjecanja nadležna povjerenstva moraju do kraja školske godine u kojoj je natjecanje provedeno čuvati riješene zadatke svih učenika/ca koji su u natjecanju sudjelovali. 
Ako dva ili više učenika ima isti broj bodova zauzimaju isto mjesto, što znači da prvo, drugo, treće ili bilo koje drugo mjesto na ljestvici poretka može osvojiti više učenika s istim brojem bodova. Više učenika s istim brojem bodova i jednim osvojenim mjestom ne ukidaju iduće mjesto na ljestvici (npr. bez obzira na dva učenika s istim brojem bodova na prvom mjestu, ostaje drugo mjesto). Time prestaje potreba za dodatnim pitanjima na natjecanjima.

Samostalni istraživački radovi – srednja škola
Kategorija samostalnih istraživačkih radova namijenjena je svim učenicima/ učenicama srednjih škola. Teme koje se istražuju su iz zavičajne povijesti, no trebaju biti jasno uklopljene u širi lokalni, nacionalni, regionalni, europski i/ili svjetski kontekst. Radovi čije teme nisu iz zavičajne povijesti neće biti uključeni u natjecanje ili će biti izuzeti iz njega. Teme se istražuju na temelju literature i raznovrsne izvorne građe koja je dostupna učenicima. Preporuča se interdisciplinarni pristup, tj. povezivanje povijesnog istraživanja s geografijom, etnologijom, povijesti umjetnosti, književnosti itd. 
U izradi jednoga samostalnog istraživačkog rada na svim natjecanjima mogu sudjelovati najviše dva učenika. Na ljestvici konačnog poretka za samostalne istraživačke radove ne mogu dva različita istraživačka rada osvojiti isto mjesto. 
Vrednovanje samostalnog istraživačkog rada sastoji se od sljedećih segmenata:
a) eseja
b) obrane, koja se sastoji od prezentacije rada te odgovora na pitanja koja postavlja prosudbeno povjerenstvo nakon prezentacije.
Esej
Dužina eseja iznosi 15.500 – 18.200 znakova (bez razmaka, uključujući i bilješke), odnosno oko osam do deset kartica teksta (1 kartica = 30 redova sa 60 znakova, odnosno oko 1.800 znakova po stranici teksta. U navedeni broj znakova ne ubrajaju se: naslovnica, sadržaj, bibliografija i prilozi.

Esej se piše na računalu fontom Times New Roman, veličina 12 točaka, prored 1,5 s marginama 2,54 (gore i dolje) i 3,17 (lijevo i desno). Stranice trebaju biti paginirane, osim onih za koje to ovdje izrijekom nije predviđeno. Paginacija se ispisuje na sredini donje margine stranice. 

Esej treba imati naslovnu stranicu. Naslovnica se ne paginira i ne ubraja se u broj znakova eseja, a treba sadržavati sljedeće podatke: naslov teme, imena i prezimena učenika i mentora, škola, grad i županija. 

Iza naslovnice slijedi sadržaj s naslovima poglavlja i brojem stranica na kojima se nalaze. Ova se stranica ne ubraja u broj znakova eseja niti se paginira.
Zatim slijedi uvod. Učenici srednjih škola trebaju u uvodu osobito obratiti pozornost na obrazloženje odabira teme, istraživačkog pitanja i metodologije rada te objasniti odabir izvora i literature korištene prilikom izrade rada. Uvod iznosi ½ do jedne kartice teksta (ne manje od ½ i ne više od jedne kartice teksta), odnosno od oko 900 do oko 1800 znakova. Stranica se paginira i uračunava u broj znakova eseja.
Središnji dio eseja – razrada teme – treba biti podijeljen na logično oblikovana poglavlja. Naslovi pojedinih poglavlja trebaju biti jasno istaknuti te odgovarati sadržaju poglavlja. Stranice se paginiraju i uračunavaju u broj znakova eseja.
Slijedi zaključak koji sažima temeljne rezultate istraživanja i odgovara na istraživačko pitanje postavljeno u uvodu. Sastoji se od ½ do jedne kartice teksta (ne manje od ½ ni više od jedne kartice teksta), odnosno od oko 900 do oko 1.800 znakova. Stranica se paginira i uračunava u broj znakova eseja.
Na kraju eseja potrebno je dodati i sažetak od 600 do 800 znakova, s istaknutim ključnim riječima. Ova stranica se također paginira i ubraja u broj znakova eseja.
Esej obvezno treba sadržavati bilješke i bibliografiju. Bilješke se pišu isključivo na dnu stranice, a ne na kraju teksta niti u tekstu. Bibliografija se navodi na posljednjoj (zasebnoj) stranici koja slijedi nakon zaključka, a sadrži popis izvora (ako su korišteni) i literature. Popis izvora i literature se paginira, ali se ne uračunava u broj znakova eseja.
Uz esej je moguće imati do pet stranica priloga (npr. fotografija, reprodukcija umjetničkih slika, gradskih planova, pisanih izvora, novinskih članaka, intervjua s kazivačima, ako se rad temelji na usmenoj povijesti itd.). Prilozi se stavljaju na zasebne stranice na kraju rada (nakon bibliografije), koje se mogu paginirati, ali se ne ubrajaju u broj znakova eseja. Na vrhu stranice treba istaknuti naslov Prilozi. Svaki prilog treba biti numeriran i opisan na odgovarajući način (potpis uz sliku, podrijetlo pisanog izvora ili novinskog članka, vrijeme i mjesto kada je vođen intervju i slično). Prilozi se posebno ne boduju ali mogu utjecati na jasnoću razjašnjavanja teme i metodologije rada. 

Dodatne upute za izradu eseja (oblikovanje stranica, izrada bilježaka, citiranje literature itd.) priložene su u „Dodatku“ na kraju ovog Kataloga, a učitelji-nastavnici mogu konzultirati i metodički priručnik Danijele Trškan, „Provjera znanja i ocjenjivanje u nastavi povijesti“, Zagreb: Srednja Europa, 2005., str. 45-60.
Obrana rada
Obrana rada sastoji se od učeničke prezentacije rada te pitanja koja postavljaju članovi prosudbenog povjerenstva nakon prezentacije.
Prezentacija teme traje najviše 15 minuta tijekom kojih treba sažeto izložiti temeljne rezultate istraživanja: zašto su temu odabrali, kako se uklapa u širi nacionalni, europski i/ili svjetski kontekst, koliko je bila prisutna u dosadašnjim istraživanjima, kojom su se metodologijom  služili prilikom izrade rada te koje su rezultate postigli. Preporučamo učenicima maksimalno korištenje suvremenih medija i mogućnosti prezentacijske tehnike. 
Nakon prezentacije, članovi prosudbenog povjerenstva postavljaju do pet pitanja. Ona su vezana uz esej ili prezentaciju (ako je neki segment teme ostao nedovoljno razjašnjen) te na konkretizaciju prezentirane zavičajne teme u širem lokalnom, nacionalnom, regionalnom, europskom i/ili svjetskom kontekstu na koji se tema odnosi. 
Obrana rada mora biti javna. Županijska povjerenstva moraju osigurati javni prostor i omogućiti nazočnost zainteresiranim učenicima i nastavnicima. Na školskoj, županijskoj i državnoj razini imenovat će se prosudbeno povjerenstvo za vrednovanje samostalnih istraživačkih radova. Svaki član prosudbenog povjerenstva boduje oba segmenta prema unaprijed postavljenim i poznatim kriterijima, nakon čega se bodovi zbrajaju te se tako dobiva konačni rezultat. 

Dodate upute i način vrednovanja eseja i obrane (kriteriji ocjenjivanja) nalaze se u ovom Katalogu. 
Razine natjecanja 
Natjecanje se provodi na tri razine: školskoj, županijskoj i državnoj.
Školsko natjecanje: Tijekom školske godine učenici/ice pod vodstvom svojih nastavnika/mentora, a prema propozicijama u Katalogu, izrađuju samostalne istraživačke radove. Na školskom natjecanju Školsko povjerenstvo vrednuje radove prema spomenutim propozicijama, te jedan najbolje ocijenjeni rad (esej), u šest primjeraka, od kojih je pet u tiskanom i uvezanom obliku i jedan u elektronskom obliku (na CD-u), šalje Županijskom povjerenstvu odmah isti dan po završetku školskog natjecanja 19. siječnja 2011. godine.
Županijsko natjecanje: Prosudbeno povjerenstvo ocjenjuje sve prispjele eseje prema propozicijama u Katalogu. Na županijskom natjecanju Prosudbeno povjerenstvo vrednuje obranu rada prema spomenutim propozicijama i dodaje ocjenu eseja. Ako prosudbeno povjerenstvo, na prijedlog Školskog povjerenstva ili samoinicijativno, utvrdi da je rad koji mu je poslalo Školsko povjerenstvo plagijat, tj. da je prepisan, ili da ne zadovoljava većinu predviđenih uvjeta, Županijsko će povjerenstvo u konačnici takav rad diskvalificirati. 
Jedan najbolje ocjenjeni rad na županijskom natjecanju, u šest primjeraka, od kojih je pet u tiskanom i uvezanom obliku i jedan u elektronskom obliku (na CD-u), šalje se Državnom povjerenstvu u roku od 48 sati nakon objavljivanja službenih rezultata županijskog natjecanja. Uz rad svakako mora biti priložena i dokumentacija o postupku ocjenjivanja (pojedinačna i zbirna tablica). U slučaju kršenja pravila iz Kataloga od strane županijskog povjerenstva, Državno povjerenstvo će poslani rad izuzeti iz državnoga natjecanja, za što će se odgovornim smatrati županijsko povjerenstvo.

Državno će povjerenstvo pozvati učenike i mentora na državno natjecanje do 20. travnja 2011. godine, a popis pozvanih sudionika bit će objavljen na web stranicama Agencije za odgoj i obrazovanje.
Državno natjecanje: Državno povjerenstvo organizira natjecanje na državnoj razini. Prosudbeno povjerenstvo ocjenjuje radove prema navedenim kriterijima. Na državnom natjecanju rad mogu prezentirati najviše dva učenika. Državno povjerenstvo ne vraća radove sa županijskih natjecanja. 

Ako Državno povjerenstvo, na prijedlog Županijskog povjerenstva ili samoinicijativno, utvrdi da je rad koji mu je poslalo Županijsko povjerenstvo plagijat, tj. da je prepisan, ili da ne zadovoljava većinu predviđenih uvjeta, Državno će povjerenstvo takav rad izuzeti iz državnog natjecanja, a ime i prezime mentora koji prati takav rad na odgovarajući način objaviti.   
Samostalni istraživački radovi učenika/ica ne smiju se objavljivati ni na koji način prije završetka državnog natjecanja. Radovi koji zauzmu prva tri mjesta na državnom natjecanju mogu se objaviti po završetku natjecanja. 
Kriteriji za vrednovanje samostalnog istraživačkog rada
Kriteriji za vrednovanje samostalnog istraživačkog rada u srednjoj školi sastoje se od:

a) kriterija za vrednovanje eseja

b) kriterija za vrednovanje prezentacije i obrane.

Ukupan broj bodova: 52 (esej 38 bodova i obrana 14 bodova).

a) Kriteriji za vrednovanje eseja

	Bodovi
	1. Oblikovanje pismenog rada

	0
	Rad ima manje od 15 500 i više od 18 200 znakova.

	1
	Rad je skroman i nema jasnu strukturu (uvod, glavni dio, zaključak). Najvećim dijelom nije uređen (npr. nedostaje sadržaj, neoznačene stranice, ograničena je upotreba bilježaka, nepotpuno se citira literatura, odabir priloga je loš, a opisi slabi, na naslovnici nisu istaknuti svi potrebni podaci, nema sažetka).

	2
	Rad je djelomično uređen. Struktura rada je uglavnom jasna, no pojedini elementi su nedorađeni (npr. nejasno kazalo, neoznačene stranice, premalo bilježaka, bibliografija ne sadrži sve reference, postoje pogreške pri citiranju, neki su prilozi loše odabrani i slabo opisani, u sažetku nisu istaknute ključne riječi).

	3
	Rad je u potpunosti sređen i uključuje sve potrebne elemente (naslovnica, sadržaj, dobro oblikovani tekst, bibliografija, bilješke, prilozi, sažetak). Struktura rada u potpunosti je razumljiva (uvod, središnji dio, zaključak). 


	Bodovi
	2. Stil i jezična točnost

	0
	Rad ne zadovoljava nijedan kriterij.

	1
	Rječnik je siromašan, izražavanje nespretno i nejasno. Uporaba stručne terminologije je skromna. U tekstu je mnogo gramatičkih i pravopisnih pogrešaka.

	2
	Rječnik je primjeren, izražavanje uglavnom jasno i precizno. Uporaba stručne terminologije je uglavnom primjerena. U tekstu je malo gramatičkih i pravopisnih pogrešaka.

	3
	Rječnik je bogat, izražavanje jasno i jezgrovito. Korištenje stručnom terminologijom je suvereno. U tekstu gotovo da i nema gramatičkih i pravopisnih pogrešaka. 


	Bodovi
	3. Uvod (odabir teme i istraživačkog pitanja, određivanje ciljeva i metodologije)

	0
	Rad ne zadovoljava nijedan kriterij.

	1
	Uvod je loše oblikovan (npr. odabir teme slabo je obrazložen, istraživačko pitanje postavljeno je nejasno, cilj rada i/ili metodologija istraživanja nedovoljno su objašnjeni, nema osvrta na literaturu i izvore korištene prilikom izrade rada).

	2
	Uvod je djelomice oblikovan (npr. istraživačko pitanje je postavljeno jasno, ali je preopširno i preopćenito ili ograničeno, odabir teme, cilj i metode obrazloženi su na jednostavan način, osvrt na izvore i literaturu djelomičan).

	3
	Uvod je uspješno oblikovan (npr. istraživačko pitanje postavljeno je jasno i točno, tema i cilj rada, tj. pitanja koja će se obraditi, jasno su definirani, metodologija jasno opisana, osvrt na izvore i literaturu precizan, postoji kritički odnos prema prednostima i nedostacima izabranih metoda).


	Bodovi
	4. Znanje i razumijevanje povijesnih sadržaja

	0
	Rad ne zadovoljava nijedan kriterij.

	1
	Rad pokazuje skroman opseg potrebnog znanja i ograničeno razumijevanje stručne terminologije. Većina odabranih podataka i primjera ne odgovara cilju i naslovu. Podaci su obrađeni skromno i nisu povezani s kronološkim razvojem. 

	3
	Rad pokazuje zadovoljavajuće znanje o temi i razumijevanje stručne terminologije. Podaci i primjeri uglavnom odgovaraju cilju i naslovi. Podaci se iznose na razumljiv način i ukazuju na razumijevanje kronologije. 

	5
	Rad je potkrijepljen potrebnim znanjem i pokazuje visoku razinu razumijevanja stručne terminologije. Podaci i primjeri su odgovarajući, iznose se na jasan i razumljiv način te ukazuju na razumijevanje važnosti kronologije za odabranu temu. 


	Bodovi
	5. Analiza i argumentacija (usklađenost opisa i analize povijesnih sadržaja)

	0
	Rad ne zadovoljava nijedan kriterij.

	1
	Rad sadržava malo vlastita razmišljanja, dijelovi teksta su preuzeti iz različitih izvora i međusobno nepovezani. Prevladava pripovijedan ili opisan pristup, a nedostaje objašnjavanje i analiza. Ne objašnjavaju se promjene, uzroci i posljedice. Previše je nepotkrijepljenih i općenitih tvrdnji te se u radu ne može prepoznati navedena metodologija.

	3
	Rad sadrži vlastita razmišljanja, tekst je povezan ali još uvijek ne djeluje cjelovito jer su pojedini dijelovi doslovno preuzeti iz izvora. Analiza postoji, no gradivo se još uvijek iznosi na previše opisan način. Promjene, uzroci i posljedice su djelomice objašnjeni. Objašnjenja i argumenti djelomično se temelje na dokazima i uglavnom su u skladu s navedenom metodologijom.

	5
	Rad pokazuje visoku razinu samostalnog razmišljanja. Tekst je logičan i koherentan. Analiza je temeljita, a udio opisa primjeren. Promjene, uzroci i posljedice objašnjavaju se temeljito i uvjerljivo. Objašnjenja i argumenti su primjereni, dobro organizirani i povezani te u skladu su s opisanom metodologijom.


	Bodovi
	6. Korištenje povijesnih izvora

	0
	Rad ne zadovoljava nijedan kriterij.

	1
	U radu se izvori koriste malo i neprimjereno, a razumijevanje njihovih mogućnosti i ograničenja je limitirano.

	3
	U radu se dostatno koriste izvori, a razumijevanje njihovih mogućnosti i ograničenja uglavnom je zadovoljavajuće i primjereno.

	5
	U radu se uspješno i često koriste izvori različitog tipa te se jasno pokazuje sposobnost njihove evaluacije. 


	Bodovi
	7. Razumijevanje povijesnog konteksta

	0
	Rad ne zadovoljava nijedan kriterij.

	1
	U radu se poziva samo općenito na povijesni kontekst (lokalni, nacionalni, regionalni, europski i/ili svjetski).

	3
	U radu je iskazano djelomično razumijevanje povijesnog konteksta.

	5
	U radu je povijesni kontekst prikazan na primjeren način.


	Bodovi
	8. Interpretacije

	0
	Rad ne zadovoljava nijedan kriterij.

	1
	Učenik/ca uglavnom nije svjestan/na da se povijest sastoji od različitih interpretacija.

	2
	Učenik/ca je svjestan/na da postoje različite interpretacije, ali ih navodi nejasno.

	3
	Učenik/ca je svjestan/na da povijest pretpostavlja različite interpretacije događaja i to pokazuje u svojem radu: zna protumačiti zašto je to tako i vrednovati pojedina tumačenja.


	Bodovi
	9. Povezivanje različitih područja (interdisciplinarni pristup)

	0
	Rad ne zadovoljava nijedan kriterij.

	1
	Učenik/ca tek rijetko povezuje povijesno istraživanje s drugim disciplinama i područjima uzajamnog utjecaja. 

	2
	Učenik/ca djelomično povezuje povijesno istraživanje s drugim disciplinama i područjima uzajamnog utjecaja. 

	3
	Učenik/ca uspješno povezuje povijesno istraživanje s drugim disciplinama i područjima uzajamnog utjecaja.


	Bodovi
	10. Zaključak

	0
	Rad ne zadovoljava nijedan kriterij (nema zaključka).

	1
	Zaključak je nejasan i nije povezan s temom, istraživačkim pitanjem i rezultatima istraživanja.

	2
	Zaključak djelomice uspijeva prikazati rezultate istraživanja i odgovoriti na istraživačko pitanje, no ne upućuje na neriješena ili nova pitanja.

	3
	Zaključak je jasan i primjeren, uspješno sažima zaključke pojedinih poglavlja, prikazuje temeljne rezultate i odgovara na istraživačko pitanje. Ukazuje na nova i neriješena pitanja. 


b) Kriteriji za vrednovanje prezentacije i obrane

	Bodovi
	1. Sadržaj i struktura izlaganja

	0
	Prezentacija ne zadovoljava nijedan kriterij.

	1
	Izlaganje je loše povezano i nije pregledno. Nejasno su iznesene temeljne ideje, metodologija rada i/ili rezultati istraživanja.

	3
	Izlaganje ima preglednu strukturu ali ne djeluje cjelovito. Temeljne ideje, metodologija rada i rezultati istraživanja djelomično su izneseni i argumentirani. 

	5
	Izlaganje ima jasnu strukturu (uvod, glavni dio, zaključak). Rečenice su precizne, jasne i gramatički korektne. Temeljne ideje, metodologija i rezultati istraživanja jasno su izloženi, povezani i potkrijepljeni adekvatnim primjerima, odabir terminologije prikladan, zaključci uvjerljivi. 


	Bodovi
	2. Način izlaganja

	0
	Prezentacija ne zadovoljava nijedan kriterij (duža je od 15 minuta).

	1
	Prezentacija je u okviru propisanog vremena, ali je kratka i neadekvatna. Izgovor je nerazgovijetan, a tempo govora prebrz ili prespor. Učenik čita bilješke ili govori napamet naučeni tekst.

	2
	Prezentacija je vremenski adekvatna i uglavnom primjerena temi. Izgovor, tempo i jačina glasa su većim dijelom primjereni. Učenik/ca usmeno prezentira svoj tekst no nedostaje spontanosti i kontakta sa slušateljima. 

	3
	Prezentacija je u okviru propisanog vremena i primjerena temi. Izgovor je razgovijetan, jačina glasa i tempo govora primjereni. Pozornost je usmjerena na slušatelje, gestikulacije primjerene i postignuta interaktivnost. 


	Bodovi
	3. Korištenje medija

	0
	Prezentacija ne zadovoljava nijedan kriterij (mediji se nisu koristili).

	1
	Korištenje odabranih medija je slabo, prezentirani materijal loš i tek dijelom prati izlaganje.

	2
	Učenik/ca se dobro služi odabranim medijima. Prezentirani materijal je uglavnom reprezentativan za provedeno istraživanje i većim dijelom prati izlaganje. 

	3
	Učenik/ca se suvereno služi odabranim medijima. Pisani i slikovni materijal je reprezentativan za provedeno istraživanje: prati tijek izlaganja, naglašene su ključne ideje rada, primjeri su dobro odabrani i odnose na sadržaj predavanja. 


	Bodovi
	4. Odgovori na pitanja

	0
	Učenik/ca nije odgovorio/la ni na jedno pitanje. 

	1
	Učenik/ca djelomično je odgovorio/la na pitanja.

	2
	Učenik/ca većinom je odgovorio/la na pitanja.

	3
	Učenik/ca u potpunosti je odgovorio/la na pitanja. 


Napomena: „Ukupan broj bodova“ pri vrednovanju samostalnog istraživačkog rada u srednjoj školi odnosi se na broj bodova koje daje svaki pojedini član prosudbenog povjerenstva. Nakon provedbe natjecanja sastavit će se ljestvica poretka na temelju rezultata koji se dobiva zbrajanjem bodova svih članova prosudbenog povjerenstva. 

Ustroj povjerenstava
Školska povjerenstva imaju najmanje tri člana i imenuje ih ravnatelj škole. 
Županijska povjerenstva imaju predsjednika, tajnika i tri člana. Ravnatelj škole-domaćina natjecanja je član povjerenstva zbog organizacijskih poslova. Voditelj Županijskog stručnog vijeća za povijest je predsjednik županijskog povjerenstva. Ostali članovi se imenuju iz redova učitelja i nastavnika povijesti, a na prijedlog voditelja Županijskog stručnog vijeća za povijest. Iznimno, ako nema dovoljno učitelja i nastavnika povijesti, članom županijskog povjerenstva može postati učitelj i nastavnik drugog predmeta iz društvenog ili humanističkog područja ili vanjski suradnik koji ima stručna znanja iz navedenog područja. Ovo vrijedi i za povjerenstvo Grada Zagreba. 
Prosudbeno povjerenstvo za kategoriju pisana provjera znanja ima predsjednika i dva člana, a za kategoriju samostalni istraživački radovi predsjednika i četiri člana. Izuzetak čine one županije u kojima nema dovoljno učitelja i nastavnika povijesti ili stručnih suradnika koji imaju stručna znanja iz društvenog ili humanističkog područja. U tom slučaju županijsko povjerenstvo i prosudbeno povjerenstvo čine istovjetno tijelo. Članovi prosudbenih povjerenstava na županijskoj razini ne mogu biti mentori/ice učenika/ica natjecatelja. 
Državno povjerenstvo ima predsjednika, tajnika i članove. Imenuje ih ravnatelj Agencije za odgoj i obrazovanje. Članovi prosudbenih povjerenstava na državnoj razini ne mogu biti mentori/ice učenika/ica natjecatelja. 
Za svaku razinu natjecanja članovi povjerenstva i prosudbenih povjerenstava moraju biti časni, uzorni i stručni ljudi, koji će aktivno i savjesno sudjelovati u radu povjerenstva pridržavajući se zadanih rokova, uputa i pravila natjecanja. 

Popis članova županijskih povjerenstava i povjerenstva Grada Zagreba za natjecanje mora se dostaviti Agenciji za odgoj i obrazovanje (višoj savjetnici za izvannastavne aktivnosti, natjecanja i smotre na adresu elektroničke pošte: maja.zrncic@azoo.hr), Donje Svetice 38, Zagreb, s naznakom ZA NATJECANJA I SMOTRE do 1. prosinca 2010. Do istog datuma valja dostaviti iste podatke i tajnici Državnoga povjerenstva (na adresu elektroničke pošte: marijana.marinovic@azoo.hr). 
Uz članove povjerenstava mora biti naznačena osoba (ime i prezime, adresa, telefon i adresa elektroničke pošte) kojoj će državna povjerenstva dostaviti potrebne materijale i zadatke za provedbu natjecanja i koja će biti odgovorna za tajnost zadataka do početka natjecanja. 

Natjecatelji
Na državnom natjecanju u kategoriji Pisana provjera znanja sudjelovat će učenici koji su ostvarili najveći broj bodova na županijskim natjecanjima po skupinama, po jedan učenik/ca za svaku skupine iz svake županije. Iznimno za Grad Zagreb sudjeluju četiri (4) prvoplasirana učenika/ce, za Splitsko-dalmatinsku županiju dva (2) prvoplasirana učenika/ce, za Osječko-baranjsku županiju dva (2) prvoplasirana učenika/ce i za Primorsko-goransku županiju dva (2) prvoplasirana učenika/ce.  

Ukoliko na županijskim natjecanjima u kategoriji Pisana provjera znanja dva ili više učenika/ca imaju isti broj bodova zauzet će isto mjesto. Na državno natjecanje pozvat će se za toliko uvećan broj natjecatelja iz dotične županije, odnosno Grada Zagreba.   

Na državnom natjecanju u kategoriji Samostalni istraživački radovi sudjelovat će samostalni istraživački radovi koji su ostvarili najveći broj bodova na županijskim natjecanjima po skupinama, po jedan (1) samostalni istraživački rad za svaku skupinu iz svake županije. Iznimno za Grad Zagreb sudjeluju dva (2) prvoplasirana samostalna istraživačka rada.
Županijska povjerenstva, odnosno povjerenstvo Grada Zagreba, dostavljaju Državnom povjerenstvu podatke o učenicima koji su osvojili prvo mjesto po skupinama (ime i prezime učenika, datum rođenja, razred, škola, adresa škole, ime i prezime mentora) u roku od 48 sati po završetku županijskog natjecanja. 
Na državnu razinu natjecanja pozivaju se učenici/ce koje potvrdi Državno povjerenstvo prema rezultatima postignutim na županijskoj razini u cijeloj zemlji.
Državni prvak je učenik/ca koji je u određenoj kategoriji osvojio najveći broj bodova. Državnim prvacima smatraju se svi učenici koji su u istoj kategoriji osvojili najveći (isti) broj bodova. 

Žalbe
Žalbe na postupak provedbe školskih natjecanja rješavaju Županijska povjerenstva, a u Gradu Zagrebu povjerenstvo Grada Zagreba. Žalbe se rješavaju odmah. 
Žalbe na postupak provedbe županijskog natjecanja rješavaju Županijska povjerenstva, odnosno povjerenstvo Grada Zagreba u roku od dva sata nakon objavljivanja rezultata natjecanja. Nezadovoljni natjecatelji mogu se u drugom stupnju žaliti Državnom povjerenstvu u roku od 48 sati nakon dobivanja odgovora na žalbu od strane Županijskog povjerenstva. Odluka Državnog povjerenstva je konačna, što vrijedi i za žalbe na državnom natjecanju. 
Ako se natjecatelji i mentor tijekom državnog natjecanja ponašaju neprilično, kršeći kodeks ponašanja prema odredbama statuta škole domaćina, Državno će povjerenstvo isključiti učenike i mentora iz natjecanja te će se oni vratiti na svoje matične adrese o vlastitom trošku. 

Nagrade i priznanja
Učenici koji na županijskom i državnom natjecanju osvoje prvo, drugo i treće mjesto dobivaju diplome, ostali sudionici pohvalnice, a mentori/ice i organizatori zahvalnice. 
Diplome, pohvalnice i zahvalnice na državnom natjecanju potpisuje ovlaštena osoba Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa i Agencije za odgoj i obrazovanje. Na županijskom natjecanju diplome, pohvalnice i zahvalnice potpisuje župan, odnosno u gradu Zagrebu gradonačelnik Grada Zagreba i predsjednik Županijskog povjerenstva odnosno povjerenstva Grada Zagreba.
Zajedno s diplomama, nagrađenim učenicima javno se dodjeljuju prikladne nagrade, koje osiguravaju organizatori natjecanja.
Za učenike srednjih škola koji na državnome natjecanju osvoje prvo mjesto u kategoriji samostalnih istraživačkih radova predviđeno je dobivanje 20% od ukupnog broja bodova na razredbenom postupku pri upisu na studij povijesti na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu.
ČLANOVI DRŽAVNOGA POVJERENSTVA ZA PROVEDBU NATJECANJA IZ POVIJESTI
1. Sonja Bančić, prof., Osnovna škola Stoja, Brijunska 5, 52100 Pula

2. mr. sc. Daniel Bogešić, Pazinski kolegij – klasična gimnazija, Jurja Dobrile 6, 52000 Pazin

3. mr. sc. Tvrtko Božić, Osnovna škola Fran Krsto Frankopan, Frankopanska 40, 51500 Krk

4. Mirela Caput, prof., Prva riječka hrvatska gimnazija, Frana Kurelca 1, 51000 Rijeka

5. Franjo Čičak, prof., viši savjetnik, Agencija za odgoj i obrazovanje, Podružnica Osijek, Strossmayerova 6/I, 31000 Osijek

6. dr sc. Ljiljana Dobrovšak, Institut društvenih znanosti Ivo Pilar, Marulićev trg 19/I, 10000 Zagreb

7. Katarina Domljanović, V. gimnazija „Vladimir Nazor“, Zagrebačka 2, 21000 Split

8. dr. sc. Zlatko Hasanbegović, Institut društvenih znanosti Ivo Pilar, Marulićev trg 19/I, 10000 Zagreb 
9. dr. sc. Željko Holjevac, Filozofski fakultet, Lučićeva 3, 10000 Zagreb, predsjednik
10. dr. sc. Hrvoje Gračanin, Filozofski fakultet, Lučićeva 3, 10000 Zagreb

11. Daniela Jugo Superina, prof., Osnovna škola Frana Frankovića, Ivana  Žorža 17 a, 51000 Rijeka
12. Mara Krznarić, prof., Srednja škola Otočac,  Ćirila i Metoda 2, 53220 Otočac

13. Smiljana Lazić Marinković, Škola primijenjene umjetnosti i dizajna, Trg maršala Tita 11, 10000 Zagreb
14. mr. sc. Marijana Marinović, Agencija za odgoj i obrazovanje, Podružnica Rijeka, Trpimirova 6, 51000 Rijeka, tajnica
15. Miranda Marinović, osnovna škola Jurja Dalmatinca, Stipe Ninića 27, 22000 Šibenik

16. Antonija Mažuranić, Osnovna škola Ivana Mažuranića, Lokvica 2, 51250 Novi Vinodolski
17. Silvija Mrkonjić, prof., Srednja škola Jure Kaštelana, Trg kralja Tomislava 2, 21310 Omiš

18. Suzana Pešorda, prof., Srednja škola Sesvete,  Bistrička 7, 10360 Sesvete

19. Marica Serdarević, Osnovna škola Kamen-Šine, Gospe od Karmela 1, 21000 Split
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Filozofski fakultet u Zagrebu
Samostalni istraživački radovi u srednjim školama
Upute i pojašnjenja za provedbu natjecanja iz povijesti 

Učenje kroz istraživanje jest način učenja koji u najvećoj mogućoj mjeri uključuje načelo aktivnosti. Njime se učenicima istovremeno omogućava učenje sadržaja i procesa: učenici stječu, šire i produbljuju znanja te razvijaju različite opće i predmetne vještine i sposobnosti. Istraživački radovi učenika predstavljaju simulaciju znanstvenog istraživanja: učenici se uvode u znanstvenu metodologiju, organizaciju istraživanja te ovladavanje pojedinim tehnikama i metodama. Uče se predvidjeti ili postaviti hipoteze, samostalno opažati, potkrijepiti primjerima, uređivati, razvrstavati, analizirati, statistički oblikovati podatke i zaključivati.

Koraci pri istraživanju su sljedeći:

1. Izbor područja i teme. 

2. Određivanje problema i ciljeva: određivanje istraživačkog/istraživačkih pitanja i postavljanje istraživačkih ciljeva.

3. Izrada nacrta istraživanja: odabir izvora i literature (tako da odražavaju odabranu temu), metode i tehnike sakupljanja (anketa, intervju, analiza teksta, plansko opažanje, dnevnik, itd.), uređivanja i analiziranja podataka. 

4. Prikupljanje podataka: proučavanje literature i izvora; pronalaženje i komentiranje podataka; navođenje izvora. 

5. Analiziranje, uređivanje i interpretiranje rezultata (opisivanje, klasificiranje, povezivanje, statistička obrada podataka, itd.)

6. Pisanje izvještaja i/ili pripremanje rezultata za prezentaciju.
Kako treba izgledati esej?

Povijesna istraživanja najčešće se predočuju u pisanom obliku, od kratkog prikaza neke knjige do dužeg istraživačkog zadatka. Zato je pisanje rada od velike važnosti i treba mu posvetiti dužnu pozornost. Pritom uvijek treba imati na pameti kome je rad namijenjen i tko će ga čitati. «Jasnim i čitkim pisanjem postižu se dva važna cilja. Prvo, čitatelju se demonstrira vaša sposobnost logičkog mišljenja o predmetu istraživanja. Ne možete jasno pisati o nečemu što ne razumijete. Drugo, tako se čitatelju na uvjerljiv način prenosi ono što bismo željeli da razumije. Jasno pisanje je uvjerljivo. Mislite na svoje čitatelje dok pišete. Recite im ono što želite da znaju. Recite im to jasno, sažeto, no ipak na prikladan način»
 

U svim pisanim radovima glavni je zahtjev podjela rada na tri dijela: uvod, glavni dio i zaključak. Uvodni dio sadrži određivanje problema: ukratko se objašnjava odabir teme i istraživačko pitanje, navode se hipoteze, opisuje se metodologija rada (postupak istraživanja i način prikupljanja podataka), objašnjava struktura rada te daje osvrt na izvore i literaturu korištene prilikom izrade rada. Može se također navesti kome je rad namijenjen te zahvale. Središnji dio sadrži preglednu i sistematičnu razradu odabrane teme – prikaz dobivenih podataka i obrazloženje rezultata. Zaključni dio sažima rezultate istraživanja i sadrži odgovor na istraživačko pitanje postavljeno u uvodu. U njemu se također mogu kritički vrednovati postignuti rezultati, upozoriti na neriješena pitanja i iznijeti prijedloge za daljnja istraživanja. 

Nekoliko savjeta za pisanje eseja:

1. Esej treba imati jasan početak. Stoga se u prvom odlomku jasno i kratko izlaže koja je tema rada (najava teme) te objašnjava zašto je važna. Također se mogu kratko navesti osnovne teze, no ne i zaključak rada. Kod kraćeg eseja ovaj se dio može izložiti u jednom odlomku, dok se kod dužeg eseja tome može posvetiti posebno uvodno poglavlje. 

2. Prije nego što se započne s pisanjem, dobro je napraviti kratak pregled pitanja kojima će se esej baviti. Ovaj nacrt treba odražavati istraživanje za esej, tj. teme i teze koje će biti uključene. Ako rad ima ograničen broj stranica, nacrt treba odražavati i zadanu dužinu rada. Ako se uključi previše točaka, rad će prijeći zadani broj stranica ili će se pitanja obraditi površno; ako se uključi premalo točaka, rad će biti prekratak i nedostatan. Tijekom istraživanja možda će se mijenjati točke koje su prvobitno uključene u nacrt: neke će možda biti odbačene, a druge dodane. 

3. Rečenice trebaju biti jasne tako da nema dvojbe što je njihov subjekt te koja je njegova uloga (što čini, govori, osjeća, itd.). Ako o subjektu treba napisati više toga, dobro je to podijeliti u nekoliko rečenica, a ne pretrpavati ih nepotrebnim frazama.

4. Kad se piše o prošlim događajima, treba upotrebljavati prošlo vrijeme. Izuzetak su slučajevi u kojima se opisuju određeni pisani dokumenti ili predmeti (umjetnička djela, zgrade, itd.) koji još uvijek postoje; u tom ih se slučaju opisuje u sadašnjem vremenu.

5. Odlomci trebaju biti jasni i razumljivi. Obuhvaćaju niz rečenica koje jasno povezuje jedna glavna ideja (tema) na koju se trebaju odnositi sve rečenice unutar odlomka. Svaka rečenica treba donositi nešto novo; ako ponavlja ono što je već rečeno, treba je izostaviti. Svaka rečenica treba biti logički povezana s ostalim rečenicama u odlomku. Jasna veza između riječi, rečenica i odlomaka još je jedna odlika dobrog pisanja. 

6. Odlomci mogu biti kraći i duži. Ipak, treba izbjegavati odlomke koji se sastoje od samo jedne rečenice ili predugačke odlomke u kojima se gomila više tema.

7. Novi odlomak treba započeti kada se prelazi na novu temu. No, svaki odlomak treba biti logički povezan s ostalim odlomcima u radu, a čitateljima treba pomoći da shvate vezu između odlomaka. Nepovezani odlomci (kao i nepovezane rečenice) mogu izazvati zabunu kod čitatelja. Rečenice koje služe kao veza između dva odlomka mogu se smjestiti na kraj jednog odlomka ili na početak drugoga. 

8. Rad treba završavati zaključkom gdje se sažimaju najvažniji dokazi/ argumenti/ zaključci. Također treba ponuditi odgovor na istraživačko pitanje iz uvoda. 

9. Prvu verziju teksta treba pažljivo pročitati i po potrebi preraditi. Pritom treba obratiti pozornost na jasnoću, kontinuitet i dokaze kojima se podupiru argumenti. Tako nastaje konačna verzija teksta. Konačna verzija treba biti precizna i uredna i u skladu sa zadanim uputama. Osobito treba provjeriti pravopis i gramatiku. 
10. Istraživački rad bi u pravilu treba uključivati bilješke. One služe za identifikaciju izvore i literature. Pažljivo treba koristiti rečenice i fraze koje se preuzimaju iz drugih knjiga: ako ih se doslovce kopira, treba ih staviti u navodnike, a njihov izvor identificirati u bilješci na kraju stranice ili teksta. U protivnom, rad može biti proglašen plagijatom. Isto vrijedi i za zaključke koji se prepričavaju vlastitim riječima, no preuzeti su od drugih autora. Njih ne treba stavljati u navodnike, ali se u bilješci svejedno navode djela iz kojih su preuzeti. 

12. Ako to zadatak zahtijeva, u rad se može uključiti i bibliografija. Djela u bibliografiji navode se abecednim redom po prezimenu autora ili naslovu djela. Ako se to zahtijeva zadatkom, mogu se odvojiti različite kategorije djela unutar bibliografije (npr. objavljeni izvori, neobjavljeni izvori, monografije, članci, enciklopedije i leksikoni, itd.).

Kako pisati bilješke?

 «Bilješke su način dokumentacije koji govori čitatelju otkuda dolazi materijal koji se koristio u nekom radu.»
 Mogu se pisati na dnu stranice ili na kraju teksta. Također, mogu se ispravno pisati na više različitih načina.

Kako bi radovi učenika bili ujednačeni, odlučili smo se za sljedeća pravila pri izradi bilježaka: 

1. Bilješke se pišu na dnu stranice, a ne na kraju teksta.

2. Kada se knjiga navodi prvi puta, treba navesti puno ime i prezime autora, puni naziv knjige (uključujući i podnaslov), naziv izdavača, mjesto izdanja, godina izdanja, stranica.

Ivan Jelić, Povijesna čitanka: za VIII. razred osnovne škole, Školska knjiga, Zagreb, 1991., 66
3. Ako se u prvoj sljedećoj bilješci ponovno navodi ista knjiga, možemo koristiti riječ Isto ili Ibid. (od latinske riječi ibidem, što znači «na istom mjestu).

Isto, 67 ili Ibid., 67 
Ako se u kasnijim bilješkama koje ne dolaze neposredno nakon prvog citiranja navodi ista knjiga, onda prilikom citiranje treba koristiti samo prezime autora i broj stranice.

Jelić, 89
Ako se u istom tekstu citira više knjiga istog autora, onda druga ili sljedeće bilješke moraju uključivati skraćeni oblik naslova kako bi čitatelju bilo jasno koje se djelo citira.

Jelić, Povijesna čitanka 8, 123
4. Ako za istu knjigu postoje dva ili tri autora, navode se njihova imena onim redoslijedom kojim se pojavljuju na naslovnoj stranici. 

Ivan Kampuš i Ivo Makek, Povijesna čitanka: za VI. razred osnovne škole, Školska knjiga, Zagreb, 1991., 48
5. Ako za istu knjigu postoje četiri ili više autora, navodi se ime autora koji je naveden prvi na naslovnoj stranici te zatim «i drugi» ili «et al.» (lat.). 

Suzana Leček i drugi, Povijest 4: Udžbenik za četvrti razred (opće) gimnazije, Profil, Zagreb, 2006.

Suzana Leček et al., Povijest 4: Udžbenik za četvrti razred (opće) gimnazije, Profil, Zagreb, 2006.
6. Ako je autor djela nepoznat, bilješka započinje s naslovom knjige. 

Nastavni plan i program za osnovnu školu, Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa, Zagreb, 2006.
7. Ako se koristi samo određeni tekst iz djela koje je netko uredio, započinje se s imenom autora čiji se rad koristi, zatim se navodi naslov djela, urednik te informacija o publikaciji.

Marc Bloch, «Za komparativnu historiju europskih društava», u Uvod u komparativnu historiju, Drago Roksandić (ur.), Golden marketing – Tehnička knjiga, Zagreb, 2004., 55
8. Ako se navodi članak iz zbornika ili časopisa, bilješka započinje s imenom autora članka, zatim slijedi naziv članka, naziv zbornika ili časopisa te podaci o časopisu koji se nalaze na naslovnoj stranici. 

Danijela Trškan, «Motivacijske tehnike u nastavi», Povijest u nastavi, br. 1 (2006), 37
9. Ako se citira članak objavljen na web stranici navode se sljedeći podaci:

Richard Hooker, «The Idea of America», http://www.wsu.edu/ (pristup ostvaren 21. siječnja 2003.)
Kako izraditi bibliografiju?

«Bibliografija je abecedni popis djela koja su se koristila prilikom izrade rada.»
 Bibliografija se navodi na posljednjoj (zasebnoj) stranici koja slijedi nakon zaključka. Treba odvojeno navesti popis izvora (ako su korišteni) i literaturu. Unutar svakog od ta dva popisa djela se navode abecednim redoslijedom po prezimenu autora; ako djelo nema autora, stavlja se na popis prema početnom slovu naslova. Ako djelo ima dva i više autora, u bibliografiji se obično navode sva imena. Evo primjera: 

Izvori:

Izvori za hrvatsku povijest II., priredila Nada Klaić, Školska knjiga, Zagreb, 1958.
Historijska čitanka za hrvatsku povijest. I. Do ukidanja feudalnih odnosa u Hrvatskoj g. 1848., uredio J. Šidak, Školska knjiga, Zagreb, 1952.
Hrvatski državni arhiv, Fond Ministarstva prosvjete Narodne Republike Hrvatske 1945. – 1951., Spisi Odjela za školstvo, HRHDA-291, MPRO NRH, 8.6
Statistički godišnjak Kraljevine Hrvatske i Slavonije I. 1905., Zagreb 1913. 

Literatura:

Bloch, Marc, «Za komparativnu historiju europskih društava», u Uvod u komparativnu historiju, Drago Roksandić (ur.), Golden marketing – Tehnička knjiga, Zagreb, 2004.
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Mišetić, Anka, Gradski rituali: Retradicionalizacija društvenog života u hrvatskim gradovima nakon 1990., Hrvatska sveučilišna naklada, Zagreb, 2004.
Nastavni plan i program za osnovnu školu, Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa, Zagreb, 2006.
Trškan, Danijela, «Motivacijske tehnike u nastavi», Povijest u nastavi, 1 (2006)
Kako treba izgledati prezentacija i obrana rada?

Prezentacijske kompetencije učenika sastavni su dio kulture učenja i poučavanja koju promiču brojni europski planovi i programi. One su također jedan od važnih ciljeva nastave povijesti koji se najčešće definira kao razvijanje vještina usmenog i pismenog priopćavanja povijesnih informacija (npr. govor, pisanje, uporaba informacijsko-komunikacijske tehnologije).
 

Vještine usmenog i pismenog priopćavanja povijesnih informacije pripadaju ključnim učeničkim kompetencijama, no one se mogu steći i uvježbati samo na predmetnim sadržajima. Strah od govorenja pred širim auditorijem često je prisutan kod velikog broja ljudi; vjerojatnije je da će biti manji ako imaju što više prilika govoriti u javnosti.
 Kod usmene i pismene prezentacije u nastavi povijesti treba uzeti u obzir «kriterije kvalitete poput sadržajne i jezične korektnosti, poznavanja povijesnih struktura i međusobnih povezanosti ili primjene povijesnog znanja»
. 

Kako pripremiti izlaganje – upute za učenike:

Govor: Vokabular treba biti razumljiv i odgovarati nivou slušatelja, a rečenice precizne, jasne i gramatički korektne. Treba izbjegavati dugačke i složene rečenice koje su prikladnije za pisani tekst – prilikom izlaganja slušatelji ne mogu ponovo čuti ono što nisu razumjeli. Za razliku od pisanih tekstova, u izlaganje je poželjno primjenjivati strategije koje će pridonijeti slušateljevu razumijevanju: ugraditi ponavljanja, preformulirati ključne ideje i teze, naglašavati ključne riječi, služiti se primjerima. 

Izlaganje treba dobro planirati i organizirati, tj. podijeliti ga na uvod, glavni dio i zaključak. Izlaganje se može započeti izlaganjem određene teze, navođenjem citata, postavljanjem pitanja. Na početku je također poželjno predstaviti temu i kompoziciju izlaganja, te održavati fokus na tome tijekom cijele prezentacije. Dobro je uključiti dokaze i primjere koji podupiru i razvijaju ideje. Svaki odsječak S vremena na vrijeme poželjno je direktno se obratiti slušateljima. Na kraju je poželjno izlaganje još jednom sažeti. 

Način izlaganja: Preduvjet za razumijevanje su prikladna jačina glasa, razgovijetan izgovor i odgovarajući tempo govora (ni prespor ni prebrz). Dok se priprema izlaganje, dobro je nekoliko puta ga isprobati i uvježbati (možda i snimiti), kako bi se dobro upoznao materijal i utvrdilo njegovo trajanje. Izlaganje ne bi trebalo trajati duže od 15 do 20 minuta jer slušatelji gube koncentraciju. 

Govor tijela: Držanje tijela, gestikulacija i izraz lica također pridonose uspješnosti izlaganja. Držanje tijela trebalo bi biti što je više moguće opušteno, što je lakše postići kad se stoji nego kad se sjedi. Dobro je što više direktno se obraćati slušateljima, a ne isključivo čitati bilješke ili govoriti napamet naučeni tekst. Također je dobro održavati kontakt očima sa slušateljima, te se umjereno služiti gestikulacijama. 

Vizualna pomagala: Veoma je korisno kad se izlaganje podupre vizualno jer to može pomoći slušateljima da usvoje ključne ideje te unijeti raznolikost u ritam govora. To se može učiniti na razne načine. Slušateljima se unaprijed mogu podijeliti papiri s ključnim tezama i kompozicijom izlaganja. Ključne točke mogu se projicirati pomoću grafoskopa ili PowerPoint prezentacije. Dobro je uključiti slike ili grafikone, no važno je da se oni odnose na sadržaj predavanja jer inače samo odvraćaju pažnju. Važna imena i datumi mogu se također zapisati na ploču. 

Napomena

Uporaba imenica (učenik, učitelj, nastavnik, voditelj) u tekstu podrazumijeva i osobe ženskog i muškog spola, dakle: učenice/učenike, učiteljice/učitelje, nastavnice/nastavnike, voditeljice/ voditelje.
� Kriterije su pripremili i sastavili Snježana Koren, Suzana Pešorda i Mladen Domazet prema: Danijela Trškan, Provjera znanja i ocjenjivanje u nastavi povijesti, Srednja Europa, Zagreb, 2005. Bodove je modificirao Željko Holjevac, imajući na umu potrebu za prikladnijim vrednovanjem istraživačkog karaktera radova.


� Danijela Trškan, Lokalna zgodovina – učenje z odkrivanjem, Ljubljana, 2007, 44.


� Prilagođeno prema: Trškan, Lokalna zgodovina, 46-47; 2007.; Judith Bell, Doing your research project: A guide for first-time researches in education and social science, Open University Press, Buckingham and Philadelphia, 2001., 21-36.


� Jules R. Benjamin, A Student's Guide to History, Bedford/St. Marin's, Boston and New York, 2004., 58-59.


� Adaptirano prema: Benjamin, 59-77; Bell, 198-214.


� Benjamin, 127.


� Benjamin, 141.


� Snježana Koren, Magdalena Najbar-Agičić, «Komparativna analiza europskih kurikuluma povijesti», Povijest u nastavi 10 (2007).


� John W. Santrock, Educational Psychology: Classroom Update, McGraw-Hill International Edition, 2006., 468


� Geschichtsmethodik: Handbuch für die Sekunarstufe I und II, Hilke Günther-Arndt (ur.), Cornelsen, Berlin, 2007., 205.


� Prilagođeno prema: Michael Sauer, Geschichte unterrichten: Eine Einführung in die Didaktik und Methodik, Kallmeyersche Verlagsbuchhandlung, 2004, 253; Santrock, 465-468.





